Protobotti i3

Ehitusjuhend



Protobotti i3 Ehitusjuhend

Sisukord

(o] o] T ) i /G OO TP PO POROPPTOP 1
o TR U YU =T o T USROS 1
ENNE @lUSTAMIST ..eiiiiietie ettt st s e st be e e st e e s ab e e s ab e e sabe e e sabeesbeeeneeesareeenares 5
Juhtpaneeli kleebise KiNNItamiNE .......cocciiii i e e e e ra e e e e seaeeeean 7
Y o) Lo g o T a1 U IR =T =L=T o 411 SRR 10
Y o Lo o T a1 =] o 11 A USSR 11
Raamile Kruviliigendi tEBEMINE ..o e e st e e s bee e s s abee e e enareeas 13
PUSTKAIKASS ...ttt ettt sttt e st e s bt e e he e e s ate e s be e e sabeesabeeereeesreeean 16
Z-MOOLONItE KANAUII ..cneiiiiieiiieiee ettt sttt b e b e et et e et e e nbeesbeesaeeeas 17
Y-VOO @SEEUS ..eeiiiiiiiiiitie ettt et s a e st e e s a e e s et e e s e e e e araeeesas 19
ATUSTAMI ©SI0SA 1euteeuteetterite et ettt ettt sttt ettt e bt e sb e e e a et et e e beesbeesaeesabesaseeabe e beesbeesbeesateenteebeenbeesneenas 22
F N VT o T 0TI == Lo LT TSR 24
FA Y[ T e T 1= UL LSRR 26
R V=T [ USRS 27
Y-veo Uhendamine alusraamil........cooeeiiieiiiiieeee ettt st e r e s s 29
Y L=To N g oo (o T PSP T OT PP T OPTPN 31
| Y L=To I o To B PP PP PP O TPPPPN 32
Y-VOO PINGULAMINE ceiiiiiiiiiiiiieiite e eereiitte e e e s e ssrer et e e e s s sssatbbeaeeeeesssasssabateeeesssssssssseaaeeessssssssseaeeessssssssssnns 33
Y-VOO PINGULAMINE ceiiiiiiiiiiiiititeeeereit ettt e e s e sttt e e e s s sssatbbeaeeeeesssasssabateeeeessssssssreaaaeessssssssseaeeesssssssnsnnns 34
Leedi jootmine KUUMPIAAdIl@ .....cccuvieieeeeeeee et e bee e e ree e e e sabae e s e eabeeas 36
Kuumplaadi takisti ja Traat .......eeeeeciieeeccee ettt e et e e e et e e e et e e e e e abae e e e nneeas 38
U0 s oY o] T Lo [T 0 0 1] o ] USSR 39
Termistori PAIZAle @SETAMINE ......cccviii et e e e et e e e e e ate e e e e araeeeenabeeeeeataeeeannseeeeennsenas 41
(U0 a oY o] T 1o LN 4o Yo L1 AU PP 43
Kuumplaadi paialdamine .........cooiuiiiiiiiiicecee et e e st ae e e s e e e e nabeee e e nareeas 44
KUUMIPEA PAIGUTUS. .. ettt ssssassnaes 45
KUUMPEA JUNTIMINE ..t e e et e e e e e e st e e e e e e e e sesnnbrseeeeeeesesannseaneeaeesaanns 48
PUhUT ja KUUMPEA tEIMISTON ...viiiiiei i e e et e e e e e e s e s b e e e e e e e e s essnnrraaeeeeeeeennn 50
Termistori Ghendaming KUUMPEAZA .......uuuiiiiiiiiiiiiieiee ettt e e e e e ctreee e e e e e e s eabree e e e e e e sesnnrraaeeaeeeeenns 52
EKSTrUUTEIT OSAQ....c. ettt st st sttt b e b e s b e sae e saeeeaneebeesbeenneesnnenas 55
ERSErUUAEE: KENA .ottt s e st s et e b e sbeesaee e 56
o AT Lo L= o TSRS 58
EKSTrUUAEI: VEOVOIL..... ettt ettt s b e e sare e s b e e s ameeesaneeeane 59

www.3dprinter.ee 2



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: pressi SAtHMINE. ........iii it e e e e e e e e r e e e e e e e e e e eanrraaeeeeeeeenns 61
o VU Lo LT U0 o o 1T TP SRR 62
EKSErUUEI: MOOTON -ttt sttt et e b e b e s b e e st e et e enteenbeesbeesbeesanenas 65
EKSTrUUAEr: JUNTMEM ...t e et e e et te e e e et e e e s e atba e e e e nbaee e e nbaeeeennseaeeennrenas 67
o VU Lo L= ST oY g Y=Y o PRSP 68
) GV To N o 1Y I [ TSP P SR PUTOPRRTOUPTROPTRINt 70
) V<Y [V E Fo T 18 o IR 71
X-vedu: 0tste UNENAMINE ...c...iiiiiieee ettt st b e sb e saeesaee e 73
X-vedu: Z-Veo UENAUSEM.........coouiiiiiieieeee ettt sttt e b st e b e b e saeesaee e 75
XVEAUI MOOTOT ittt ettt et sttt e sttt e sa bt e s bt e e bte e s beeesabeesabeesabbeesabeesbbeesabeesasaeesaseennns 79
X-vedU: RammMaAsriNM ...cooiiiie et ettt et e s be e e st e st e e s b e sneeesbeeeaes 81
X-vedu: FNmMa PINGUEAMINE .....ei it e et e et e e e b a e e e s sabteeesstaeeessnsaaeesnnsseeeens 83
X-vedu: ekstruuderi KiNNITamINe .......coui ittt s s 84
X-VeAU: KQADITKETE ...eeueeiiiiieie ettt ettt st et b e sbeesaeesaeeeas 85
(oY o o (V] L1 ARV Z  Fa a1 = [ g 11 s T SRR 87
A (=Y F= 0 s g To Yo} o] o o I USRI 89
TOIE KINNTEAMINE ...ttt e st e st e e bt e e s bt e s bt e e sabeesabeeesabeesabeesnbeesabeeenns 91
JURNTSEAUE. ..ttt ettt e sttt e sttt e s bt e ettt e s bt e e bt e e eabe e e beeesabeesabeeeanbeesbeeene 93
V] o e =E Lo LI =] G F- Y DTSR 94
JURESEATE. .ttt b e bt s bt s a et e bt et e e bt e b e e s bt e eheeeab e et e ebeesbeesaeesatenas 96
[ E- T o IO TP PR PP TUUUPRUPRRPON 97
EKraani GhenNdamine. .....cc.eoiiiiiiieee ettt s s e e et e n e sreeseeesane e 99
TOide: GNENAUSEM.....coiiiiiiiiee ettt s sttt e sr e e n e e neenns 101
Lo 1e [PPSR PR PRSP 103
LV =T o111 RS 104
AlUSTaami PAIBAIAMINE ...t e e et e e et e e e e e abe e e e e btee e e eabeeeeenraeeeennreeas 105
F N [V = T T o T 17 <=1 (o = T 11 o 1< USRS 107
AlUSraami PAIBAIAAMINE ..ccoeiiie e e ree e e e e e s be e e e e ba e e e sabae e e e araeeeearaeas 109
LV 1 0= oL PR 111
Z-telg: liu varras ja Keermestatud Varras........ccuvieieee i iee e ettt e e e e cerree e e e e e e e e snnree e e e e e e e ennnnnes 112
RV 21 =T o1 SRR 113
A =] - T o1 1] o SRRSO 114
G s aTe Yo X o] AT 1] o1 o TTe IR 118
Lopplilitite ettevalmistamine: Y Ja Z....cveeeiciee e e e e e e et e e e e 119

www.3dprinter.ee 3



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

R G T o] o L1113 f USRSt 121
Al ToT T o] 14111 o O TSP PRSP PP PPTOPRRPRROP 123
Z mootori jJuhtmete UNENAamINE......cccuiii e e e e e e e e abee e e e abae e e eareeas 124
Z — kaabliketi KiNNItamMINe .......c.ooiiiiieeeeee ettt sttt eneees 126
Kuumaplaadi ja kKuumpea GheNdUSEd .........cccuviiiiiiieriiiiee ettt s e s s sabee e s s areeas 129
Voo do I U] 0l a0 [T} A1 PSPPI 130
(oY o o] [¥] 1 A I 8] o T=T o Yo [N Y=Y F SRR 132
Termistori ja ventilaatori GheNAUSEd ...........ccuueiiiiiii i e 134
Kuumplaadi voimendi jahutusradiaator...........coooiieiiiiiiie e et 136
KIQ@SAIUS ..ttt ettt ettt ettt e st e st e e bt e e b et e hb e e s bt e e hte e s be e e abeesabeeebbeesbeeenares 138
Suurepadrane, Te olete ONNEStUNUA! .. ... i e e e s saaee e 139

www.3dprinter.ee 4



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Enne alustamist

Suured tanud Protobotti i3 3D printeri valimisest! Oleme vaga uhked, et Te olete valinud just meie
toote!

Palun lugege enne alustamist need juhised hoolikalt Idbi, et saaksite hinnata todde ja ajalist kestust.
Selles komplektis on viga palju osasid ja erinevaid etappe. Arge Uritage printerit kokku panna iihe
ohtu jooksul, vaid labige erinevad etapid rahulikult ja motestatult. Selliselt valdid asjatud
lammutamist ja uuesti kokkupanemist ning peamine, et ei I6hu midagi ara.

3D printeri kokku panemine peab olema I6bus! Kui mingi t66 etapp vasitab vGi arritab, siis jatke see
pooleli ja jatkake hiljem uuesti. Kindlasti saate ennast paremini tundes lihtsamini viia I6puni pooleli
jdanud too etappi.

Enne kui pakite lahti pakendid, hinnake oma oskusi ja soovi, kas Te soovite viia Idpuni seadme kokku
panemise. Kahtluse korral vdite saata meile pakki tagasi ja vahetame selle hinna vahe tasudes valmis
printeri vastu. Pooleli olevat (Idpetamata) 3D printerit ei saa enam meile tagasi saata!

Tootamiseks vajad tugevat alust, mis oleks loodis ja saaksite seda kasutada kuni 3D printeri |Gpuni
komplekteerimiseni.

Sorteeri eelnevalt valja vastava etapi téode jaoks vajalikud osad ja kruvid. M&6tke, et kruvid oleksid
Oiged enne kasutamist. Soovitame kasutada vaikesi kaste detailide sorteerimiseks. K&ik osad |dhevad
paika ilma jou kasutamiseta. Kui mingi osa ei lahe omale kohale, siis kontrollige kas tegemist dige
osaga, Oiget pidi vOi Oige jarjestusega. Trikitud osades voib esineda ebatasasusi, mida voite viilida.

Olge ettevaatlikud ja kontrollige juhtmete Ghendusi mitu korda. Kui midagi jadb segaseks, siis saatke
oma kisimusega kiri palun aadressile epood@3dprinter.ee ja me kindlasti aitame Teid.

Too6 tegemiseks on Teil vaja jargmisi toovahendeid:

e Kruvikeeraja PH1

e Kruvikeeraja PH2

e Keskmise suurusega lapik kruvikeeraja

e Vaikese suurusega vaike lapik kruvikeeraja
e Vaga vaikese suurusega lapik kruvikeeraja
e  Mutriv6ti 13mm (2 tk)

e  Mutrivoti 5,5mm

e Mutrivoti 7mm

e Nipitsad

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/
mailto:epood@3dprinter.ee

Protobotti i3 Ehitusjuhend

o Akutrell

e Puurid: 2,5mm, 3mm, 5mm, 8mm
e Terav nuga (Craft nuga)

e Kaarid

e Kaabli I&ikurid

e Kolb ja jootetina

e Kuumadhu puhur

e Kuuskantvdtmed

e Viike viil
e  MG0ooteriist nihik
e Kaabits

Kui Teil puudub moni vajalik tooriist, siis saate puudu oleva t6oriista soetada meie epoe
www.3dprinter.ee kaudu.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/
http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Juhtpaneeli kleebise Kkinnitamine

Tee juhtpaneeli esimene pool marjaks seebiveega.

Eemalda kasutajapaneeli kaitsepaber.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Eemaldage kummilapiga 6humullid kleebise ja paneeli vahelt.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuivatage paneel pesuainest ja niiskusest.

Laske korralikult kuivada.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Molex pistiku tegemine

Printeri ehitamisel peavad mootorite Molex pistikud olema vajadusel kergelt avatavad. Seda on kdige
lihntsam teha jargnevalt:

Vajutage Ornalt iga pesa klamber alla.

Tommake kontaktid pistiku raami pesast védlja. Veenduge, et pesa kontaktid on terved ja ei ole
kahjustatud.

www.3dprinter.ee 10



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Molex pistiku ehitus

Koori juhtmed otsast 4mm ulatuses. Pigist kaabliotsad kooritud juhtmete otstele ja viige otsad
pistikusse. Kontrollige kaablite asetuse tugevust pistikus neid vaikselt sakutades.

Kui kaik pistiku otsad on asetatud omale kohale, méara soovitud seade ja vajutage pistiku
Uhenduslilid vastavalt, et pistiku tagumised kontaktid pesa avade vastu. Klambri kontakt tuleb
kldpsatada vastu serva ava ja lukustada kontaktid.

www.3dprinter.ee

11


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

Roheline

Punanen

12


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Raamile kruviliigendi tegemine

2
]
=
3]
2]
=
<

Mutri asukoht

Osad liidetakse Uksteistega kruvidega. Teise osasse asetatakse algselt mutter, kuhu kruvi saadakse
kinnitada. Et liide tuleks maksimaalselt tugev on plaadis olevad sooned tehtud natuke vaiksemad
uputatavatele mutritele. Sellest tulenevalt on vaja mutreid eelnevalt kuumutada, esmalt vGib
kuumadhupuhuriga, et sobitada need paika.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumutage algselt mutrit kuumadhupuhuriga népitsate vahel ca 10 sekundit. Asetage peale seda
koheselt mutter omale kohale, et see eelnevalt maha ei jahtuks vdi takerduks eelnevalt.

Tahelepanu! Mutreid ei tohi vajutada paika jéuga, sest siis voib plastik puruneda!

www.3dprinter.ee

14


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

©

<N
).
-

Korrektselt kinnitatud mutter on taielikult talle maaratud pesas. See ei pea kuidagi ulatuma keskele,

kuna kruvile on jaetud piisavalt liikumisruumi.

Vastus kinnitatakse kruvi ja alusplaadi abil uputatud mutriga - kindlalt, kuid mitte liiga tugevasti.

www.3dprinter.ee

3}

L
y
b |

5

15


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Piistkarkass

Uputa mutrid kdikidesse plstkarkassi osadesse. Kinnitage silt juhtpaneelile (vt juhtpaneeli kiilge silt).

\ /‘l
\‘.'.‘.' : b : A-:';':‘ -
Wi . /
e

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-mootorite kandurid

Alustame mutrite kinnitamisest kdikidele osadele. Votke seejarel mélemad detailid selliselt, et need
moodustaksid peegelpildi paari. Detailide {ileval osas olevad avad (vdiksemad augud) pannakse
valiskiilgedele.

Kui kandurid on valmis, siis lisage need raamile. Veenduge, et asetate need paremale poole vastavalt,
et liugtelje augud oleksid valiskilgedel.

www.3dprinter.ee 17



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

i
ST oo, I
s =
q.‘-)' / {1/

"

. PO.%
att
SR

B

www.3dprinter.ee

18



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-v0O0 asetus

1A, 2*B, 4*"M3x30, 1*M5x30, 8*
alusplaat M3, 4" alusplaat M5

Votke pildil olevad tiikid kokku. M5 kruvi alusplaat (seib) tuleb asetada m&lemale poolde.

|2*625ZZ, alusplaat M5 I

www.3dprinter.ee

19


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

I1*A, mutter, alusplaat I

Pingutage mutrid kinni.

Puuri 3mm puuriga auk salguga soone keskele kahel sisemisel tikil. Auk peab olema suunaga otse
kesktelje laagri punkti.

www.3dprinter.ee 20



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

1*"M3x30, mutter M3

Lisa kruvi ja mutter sellele sisse poole.

www.3dprinter.ee 21



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alusraami esiosa

Y-rihmapinguti, 2*M8x215 keermestatud varras, 6*M8 mutter, 6*M8
|alusp|aat

2*A, 4"M8 mutter, alusplaat

Aseta piltidel ndidatud jalad m&lemale poole keermelatti. Ulemisele keermestatud vardale tuleb B-
detail iles poole ja samale poolele kui Y-v60 pingutuskruvi. A-detaili I6hikuga serv tuleb tlespoole.

Tahelepanu! Jatke k6ik mutrid natuke lahti!

www.3dprinter.ee 22



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

23


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alusraami tagaosa

P*A, 6"M8 mutter, 4*M8 alusplaat (seib),
*M8 plaat (seib)

*M8 mutter, 2*M8 plaat

www.3dprinter.ee 24



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kinnitage jalad pildil ndidatud viisil keermestatud varraste mdlemasse otsa. Ulemine keermelatt
asetada B-osaga lles poolde ja vastaspoolel on Y-rihma mootori kinnitus. A-osa IGhikuga serv tuleb

tles.

Ulemise telje m&lemale peale tuleb topelt alus kahe mutri vahele. Nendega liidetakse hiljem
alusraami kiilge pShiraam.

Tahelepanu! Jatke kdik mutrid natuke lahti!

www.3dprinter.ee

25


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Abiraami paigutus

*M8 mutter, alusplaat

Uhendage esi- ja tagaosa liksteisega keermelattide abil pildil ndidatud viisil.

Tahelepanu! Jatke kruvid veidi lahti.

www.3dprinter.ee 26



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-vedu

3"B, 3"LM8UU

Vajutage lineaarse laagrid laua vastu ndidatud osade sisse.

i M1

1*A, 6"M3, alusplaat, mutter I

Kinnitage lineaarsed laagrid Y-veole pildil ndidatud viisil.

Tihelepanu! Arge pingutage polte taielikult.

www.3dprinter.ee

27


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

3

-

S

P —

)

-
)

. T —
RSN AN
/ e c——

st

—_ ;

~3)

I1 *C, 3*M3, alusplaat, mutter I

Kinnita vo0 hoidik pildil ndidatud viisil.

4

Praegu on hea kergelt 6litada laagrid nagu pildil ndidatud.

www.3dprinter.ee

28


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-veo ithendamine alusraamile

*libisemisvarras (420mm), 4*nipuside

Paiguta Y-veo teljed liuglaagritest Iabi ja aseta need ees ja tagaosades olevatesse pesadesse. Kinnita
otsad nibusideme (kaablisideme) abil.

www.3dprinter.ee 29



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Tommake kelk ette otsa ja sati esiosa laiust vastavalt, et kelk liiguks voimalikult vabalt. Pingutage
kergelt seadet. Viige kelk teise serva ja korrake toimingut. Lopuks veenduge, et kelk liiguks lihtsalt
edasi ja tagasi. Vajaduse korral reguleerige.

Pingutage ees ja taga osas olevaid telgede mutreid, mis Gihendavad sildasid, vastavalt et otsad oleksid
paralleelsed.

Pingutage viimaseks kelgu laagritoetuse punkte ja tehke 16plik pingutus alusraami kdikidele
Uhendustele.

www.3dprinter.ee 30



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-veo mootor

WA

NIV

-— / :
\

*A, 3xM3x25, 3" alusplaat M3

Kinnitage riputades mootori Y-veo tagaossa pildil ndidatud viisil.

*B, kuuskantvoti

Paigaldage mootori telje hammasrattale v66. Pingutage hammasratta sammu kuuskantvotmega, et
lukustuskruvid oleks telje faasitud poolel.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-veo vOoO

*A, nipuside

Y-veo voo kinnitatakse keskel olevale kinnitusplokile, nii et hammastega v66 tuleks eemale vaid
vedades. Kinnitus tuleks teha kaablisidemega (nipuside) pildil ndidatud viisil.

Rihm poorleb alusraami esiservas oleva rihmapinguti laagrite taga koos alusraami tagaseinas oleva
hammasratta taga ning kinnitub seejarel teisele poole serva. Loika ara tleliigne rihm.

Tahelepanu! VA6 vajab veel X-telge. Vo6d on |16igatud kaasa tdpne kogus. Eksides dra 16ika vood
valest kohast, vaid plilidke jatta véimalikult palju vood jargi.

www.3dprinter.ee 32



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-v00 pingutamine

|

.-

1. Liigutage Y-vedu taha asendisse ja liigutage mootorit selliselt, et see rihm asetuks
hammasratta keskele (pildil ring Gimber tdmmatud).

2. Liigutage Y-vedu ette asendisse ja liigutage rihma pingutit selliselt, et rihm jaaks laagri
keskele (pildil tdmmatud ring Gmber).

Liigutage edasi-tagasi ja tehke veel vaikesi muudatusi rihma pingutamisel ning paigutage
mootor selliselt, et saate rihma liikuma sujuvalt hammasrattal ja laagri keskel.

www.3dprinter.ee 33



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-v00 pingutamine

Pingutage kergelt rihma pingutikruvi.

Keerake 16puks rihma pinguti natuke kaldu asendisse, selliselt et poole laagiratast on ligikaudselt
samal kérgusel kui mootori hammasratas.

www.3dprinter.ee

34


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Liigutage Y-vedu edasi-tagasi ja veenduge selle liikumises sujuvalt ja otse v66 joones. Seejarel
pingutage mutreid selliselt, et mootori ja rihmapinguti plsivad kindlalt paigas. Veenduge, et vo0 ei
puutuks serva vastu mingiski olukorras salve liikumisel.

www.3dprinter.ee

35


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Leedi jootmine kuumplaadile

LED joodetakse kuumplaadil alla poole maaratud kontakti asukohtadele (tdhistatud pildil).

Jooda led paika vastavalt, et ledi liihem jalg tuleks maanduse poolele (pildi vasakul).

www.3dprinter.ee 36



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loigake Uleulatuv osa pildi ndidatud viisil.

hot aft@ = LED

v

www.3dprinter.ee

..4 agel

| S

37


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumplaadi takisti ja traat

Jootke takisti alumine osa leedi ja +- klemmide vahele nagu naidatud joonisel.

Friciec)

lcdrem!

SR e

P——
N N
STRERR e N|

Jootke 73cm puna-must kaabli otsad kinni vastavalt, et maandus (must) on Ghendatud takistuse
poolele ja pinge (punane) kuumalusel vastuse poolele.

www.3dprinter.ee 38



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumplaadi termistor

Kraabi drnalt lakk termistori jalalt, et seda saaks kinnitada jootes elektrikaablitega.

Tommake 43cm hallil elektrikaablil traadid Uksteisest umbes 10cm ulatuses teineteisest lahti.

www.3dprinter.ee 39



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Eemalda elektrikaablil suka otsad (1cm pikemad kui termistori jalad) lahus olevatel juhtmetel.
Koorige juhtmed 5mm kauguselt ja jootke need kinni termistori jalgadega pildil ndidatud viisil.

Katke termokahaneva sukaga kuni termistorini ja kaitseks ning isoleerimiseks kuumutage need
Uhendused.

www.3dprinter.ee

40


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Termistori paigale asetamine

Lukake termistor ettevaatlikult kuumplaadi keskel olevasse auku ja kinnitage see paigale alumiinium
teibiga.

Asetage voolujuhe (punane-must) ja termistori (hall) juhe kokku kaablisidemega (nipukas) pildil
naidatud viisil.

www.3dprinter.ee 41



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee 42



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumplaadi Kinnitus

4*M3x35, 8*M3 mutter, 8*M3 alusplaat (seib), 4*alusplaadi vedru

Kinnitage plaadi nurkadesse mutri abil kruvi
Asetage mutrile alusplaat (seib)

Asetage alusplaadile vedrud

Asetage vedrude peale alusplaadid (seib)
Kinnitage vedrude ja aluplaatide peale mutter

vk wnN e

CHUTION:

www.3dprinter.ee 43



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumplaadi paigaldamine

Asetage kuumplaat Y-veole vastavalt, et kruvid mahuksid Y-veo nurkades olevatesse aukudesse ja
juhtmed labiksid Y-veo keskel olevat auku. Lopuks kinnitage kuumplaadi veo asetsevad alusplaadid ja
nurkades olevad kruvi mutritega.

www.3dprinter.ee 44



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumpea paigutus

Keera kuumpea tihedalt pesasse. Likake valge teflontoru, milles on 3mm ava (suurem), pesasse sisse
ja keerake see tihedalt I6puni keermestatud rénga abil.

www.3dprinter.ee 45



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Keerake alumiiniumist teibi tiikk tmber vGimsustakisti.

Suruge takisti ots labi kuumpeast puuritud augu. Paiknemine peab olema takistil tihe. Kui takisti ei
ole sees tihedalt, siis lisage alumiinium teipi Gmber takisti, kuni see sobitub tihedalt auku.

www.3dprinter.ee 46



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Lukka vGimsustakisti teflon isolatsiooni torud mélema juhtmeni.

www.3dprinter.ee

47


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumpea juhtimine

Tehke elektrijuhtme (140cm puna-must) otsad lahti Giksteisest umbes 3cm pikkuses. Koorige
juhtmeotsad umbes 5mm ulatuses ja asetage 2cm pikkused termokahanev isolatsioon juhtme
Umber.

Keerake juhe tihedalt ja Ghtlaselt vGimsustakisti jalgade imber.

www.3dprinter.ee

48


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Jootke juhtmed Gmber jalgade.

Likake termoisolatsioon lile joodetud koha ja laske kuumusega see kate tihedalt imber kinni.

www.3dprinter.ee

49


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Puhur ja kuumpea termistor

i

Koori mitmejuhtmeline madalpinge kaabel umbes 15c¢cm pikkuselt ja eralda kimbus kaks paari
juhtmeid lahti. Aseta traatide iimber umbes 12cm pikad soojus kahanevad isolatsiooni sukad. Aseta
veel umbes 2cm pikkused soojus kahanevad isolatsiooni sukad eraldatud kaablitele, et saaksite
kaitsta/eristada jootmise jargselt liite kohtasid.

Jooda seejdrel Uks juhtme paarist ventilaatoriga ja teine kuumpea termistoriga. Eelnevalt kindlasti
puhasta (kraabi) termistori jalalt maha lakk (vt peatiikk kuumpea termistor). Markige kasutatavad
juhtmepaaride varvid ja ihenduskohad.

www.3dprinter.ee

50


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee 51



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Termistori ithendamine kuumpeaga

Sisesta termistor kuumpeas olevasse vadiksesse auku.

www.3dprinter.ee

52


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kinnitage termistori kuumpeale keerates tihedalt moni poore Kapton teipi. Kollakas Kapton lint on
kaasas saadetise esipaneeli juures.

Lopuks pange umbes 15cm pikkune soojus kahanev isolatsiooni kiht kogu juhtmestikule, selliselt et
koik liitekohad oleksid kaetud ile vahemalt 1cm ulatuses.

www.3dprinter.ee

53


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

54


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuderi osad

www.3dprinter.ee

55


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: keha

|A1, 2*M3x60, 4*M3x35, 6x alusplaat M3 A2

Aseta tiikid Uksteise peale numbrilises jarjekorras.

)

A3 koik tukid

Sisesta filamendi tiikk keskosa vahele, et kolme detaili vahele jadv auk tuleks otse. Pea meeles lisada

kindlasti kinnitused kruviga.

A5 A6, 4* Mutter M3, 2* alusplaat M3

www.3dprinter.ee 56



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alla poole 35mm alusplaate (seib) ei panda.

Aseta need 7 tukki vastavalt, et mutrid upuksid sinna IGigatud aukudesse.

www.3dprinter.ee 57



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: press

1*M3x35, 1*"M3 nylock mutter, 2* M3 alusplaat

Uhendage press ekstruuder kehasse selliselt, et kinnituskruvi jadks natuke lahti. Veenduge, et

filamendiava (kolme detaili vahe) on vordse kaugusega.

www.3dprinter.ee 58



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: veovoll

1*D1, 1*D2, 4*M8 alusplaat

Vajuta veovdll (D2) suurest hammasrattast (D1) Iabi. Kui auk on kitsas, siis suurendage seda 8mm
puuriga.

2* 608ZZ laager

Likake laagrid neile ettendahtud aukudes IGpuni. Veenduge, et laagrid oleksid otse ja sirgelt.

www.3dprinter.ee 59



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Viige telg labi ekstruuderi pildil ndidatud viisil.

M8 Nyloc - mutter, M8 alusplaat

Lukustage voll paigale Nyloc mutri abil, arge unustage alusplaate. Pingutage seejdrel, et telg jadks
vabalt liikuma, kuid ei loksusk.

www.3dprinter.ee

60


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: pressi sittimine

2* spiraalvedru

www.3dprinter.ee 61



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: kuumpea

Asetage kuumpea kinnitusplaat (B) vastavalt, et plaadi ava osa néitab kuumpea suunas. Arge seda
suruge |8puni.

Asetage kuumpea ekstruuderi pohjas olevasse auku ja vajutage kinnitusplaat ekstruuderi ventilaatori
kinnituseni.

www.3dprinter.ee 62



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

2* alusplaat M3

www.3dprinter.ee

63


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

2* M3 Nyloc - mutter

Asetage M2x25 kruvid |3bi ekstruuderi aukudest ja seejarel kuumpea kinnitusaukudest labi. Arge
unustage alusplaate molemast darest. Pingutage M3 Nyloc — mutritega. Kruvid on tahtlikult pisut
langus diagonaalse veo osas, et selliselt tugevdada kuumpea kinnitust.

www.3dprinter.ee

64


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: mootor

F1, mutter M3

Vajutage M3 mutter talle maaratud pessa hammasrattal (F1) tasapinnaga tasa.

Sisekuuskant kruvi M3x10

Asetage keerates fikseerimise kruvi.

www.3dprinter.ee

65


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

3*M3x16, 3* alusplaat M3

Aseta hammasratas (F1) mootori vollil paigale nii et lukustuskruvid paiknevad vélli faasitud osadel.
Arge veel pingutage.

Asetage mootor paigale ja keerake selle kruvid kinni vastavalt, et rattad liiguksid vabalt, kuid ei
loksuks.

Liigutage vaikest hammasratast (F1) mootori telje suunas, nii et suure hammasratta hammas oleks
Gldjoontes keskel. Seejarel keerake fikseerimiskruvi.

www.3dprinter.ee

66


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: juhtmed

2* vaikekeermeline kruvi M3x16, 2*alusplaat (seib) M3

Kinnitage ventilaator ilemiste kinnitusava kaudu viikekeermeliste kruvidega Ekstruuderi kiilge. Arge
unustage alusplaate. Paigaldamist lihtsustab, kui suurendate ventilaatorite aukusid 3,5mm puuriga.
Arge kasutage kruvikeerajat, sest see vdib purustada ekstruuderil kinnitusdetailid. Seejarel pingutage
kaabliside.

www.3dprinter.ee 67



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekstruuder: juhtmed

Tehke ekstruuderi mootorist vdljavote Molex pistikuga.

2

Asetage kodikide juhtmete imber umbes 15cm pikkune termokahanev isolatsioon ja tdommake see
ekstruuderi mootorist alates. Suunates samaselt kuumpea juhtmed korralikult tile mootori.

www.3dprinter.ee

68


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Puhuge kuumadhuga termokahanevad toru kujule ja vormi nagu joonisel ndidatud. Puhudes tuleb
valtida esktruuderi plastosasid, kuna need vdivad sulad!

www.3dprinter.ee

69


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-veo osad

www.3dprinter.ee

70


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: l1opud

Aseta mutrid X-veo peale telgede kinnituskruvidele.

Keerake kinnituskruvi kergelt peale.

www.3dprinter.ee

71


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Korrake sama molemal kiljel.

www.3dprinter.ee

72


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: otste ithendamine

Lukake liugraami ots X-telje 16pu vasakule poole ja tdmmake laagrid liuguritele pildil ndidatud viisil.
Kaks laagrit alla ja liks Ules poole.

Likake paremale liugurite otsa X-telje raami ots.

www.3dprinter.ee

73


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Vajutage X-telg laua vastu pildil ndidatud viisil, et saaks liud taielikult otse ja samasuunalisteks.

Mootke, et 16pp-punktide vahemaa oleks tapselt Uksteisest 304mm. Keerake telgede lukustuskruve.

www.3dprinter.ee 74



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: Z-veo iihendused

®

2" 62577 laager

Aseta kruvile kaks laagrit (vahele ei panda alusplaati).

www.3dprinter.ee 75



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Paigaldage kaabliketi kinnitusmutter noolega naidatud suunas.

),

|8*kaabliside 2.54mm, 4* lineaarlaager |
LM8UU

Paigaldage paremalt poolt labi aluse laagritele kaablisidemed ja kinnitage nende abil laagrid.

Teil voib tekkida vajadus viilida kaablisideme kanaleid natuke suuremaks, et saaksite kaablisidemed
paigaldada lihtsalt.

Korrake sama vasaku serva kattega.

www.3dprinter.ee 76



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

|M3X30

Vasakule kaanele kinnitatakse IGppliiliti reguleerimiskruvi M3x30.

*kaabliside 2.54mm

Kinnitage ekstruuderi kolme liu kiiljes oleva laagritega kaablisideme abil.

Tahelepanu! Veenduge, et asetate kinnituse diget pidi.

www.3dprinter.ee 77



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

78


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: mootor

rihmratas, mootor

Kinnitage mootori hammasratas selliselt, et lukustuskruvi tuleks telje pea poolde. Hammasratas
paigaldatakse mootori keha ldhedale (umber 1mm eemale).

3* M3x20

Keerake mootor kinni vasakult X-veo IGpust. Jatke kruvid lahti.

www.3dprinter.ee

79


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

¢ ! |

A

nmi

b © | |||

dru

80


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: hammasrihm

Viilige hammasrataste lukustust vastavalt, et neile méeldud augud X-veol ja kruviaugud oleks samas
kohas.

Mddtke hammasrihma pikkus kui see ringleb x-veo vasakult mootori hammasrattalt ja paremalt poolt
laagrirulli imbert tagasi kokku. Léigake hammasrihm selliselt, et selle otsad jaaksid umbes 1 cm
Uksteisest eemale.

www.3dprinter.ee 81



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

82


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: rihma pingutamine

Pingutage X-veo hammasrihma vedades mootorit teise kdega valja. Samal ajal keerake mootori

kinnituskruvid kinni.

Liigutage X-vedu edasi-tagasi ja reguleerige hammasrihma kaugus mootorist selliselt, et hammasrihm
liiguks vBimalikult keskele rihmaratast. Veenduge, et lukustuskruvid on mootori telje liugleval osal.
Arge pingutage liiga tugevasti, et rihmaratta osad ei saaks kannatada.

www.3dprinter.ee 83



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: ekstruuderi kinnitamine

2*Mutter M3 Nyloc

Aseta Nyloc mutrid nooltega ndidatud mutri aukudesse. Tahelepanu! Siin ei ole alusplaate (seibe).

2*alusplaat M3

Aseta ekstruuder M3x60 kruvidega koos alusplaatidega ja aseta ekstruuder X-veo paigutuskohta.
Keerake kinni.

www.3dprinter.ee

84


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

X-vedu: Kaablikett

Asetage mutter pessa.

M3x8, alusplaat M3, kaabliketi pea

Keerake kaabliketi pea X-veo peale selliselt, et kruvid vastaksid punktis olevatele mutritele.
Veenduge, et kaabliketi pea oleks kinni ahela I6pus Nyloc mutriga.

Likake ekstruuderi juhtme labi keti.

www.3dprinter.ee 85



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loigake kaabliketist juhtmete juurest pealt maha llejaanud lukustus tiikid. Olge ettevaatlik, et ei
|6ikaks juhtmetesse.

Vajutage kaablid m&lemas otsas ketti.

www.3dprinter.ee

86


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loppliiliti valmistamine: X

Kinnitage X I8ppluliti M2,5x12 kruvidega X-telje vasakule raamile. Liliti metallist nupp avaneb
Glespoole.

Jootke umbes 70cm juhtmed lksteisest ees olevatele klemmidele. Veenduge esmalt mdotes, et liliti
on Uhendatav.

www.3dprinter.ee 87



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kruvige M3x25 kruvi X-teljele pildi jargi.

www.3dprinter.ee

88


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-telg: mootorid

Loigake mootori juhtmed 15 cm ja 60 cm pikkuseks. Asetage neile mélemale imber termokahanevad
torud vastavalt, et umbes 5 cm jaaks otstest valja.

Kuumutage sooja 6huga termokahanevat isolatsiooni kihti.

www.3dprinter.ee 89



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kruviga mootorid paika selliselt, et juhtmed tuleksid tagaseinas olevate aukude kaudu

on juhtmed pikemad tuleks asetada printeri paremale poolele.

. Mootoris, kus

4

Parempoolsel mootoril tooge juhtmed Iabi seinte vasakule poolele.

www.3dprinter.ee

90


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Toite Kinnitamine

Toide, 3*M4x10,9*alusplaat M4 |

Toide kinnitatakse printeri vasakul pool valjaspool esiseina kolme kruviga. Kruvidel pannakse
alusplaadid (seib) mélemale poole seina, et toite ja kere vahel on 2 alusplaati.

www.3dprinter.ee 91



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Toide kinnitatakse selliselt, et elektri klemmliist tuleks alla poole. Kruvid paigaldatakse nagu antud
pildil ndidatud — kaks Ules ja Uks alla printeri esikiiljele.

www.3dprinter.ee

92


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Juhtseade

e 40

%r
—_—
L’ -
L —
& OL
RN
r P —
N N ———

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Juhtseade ja ekraan

Loigake naidiku alt joodetud otsad vGimalikult juure pealt, vastavalt et saaks ekraani paigaldada
omale kohale.

Liimige radiaatorite ribid kahepoolsele teibile.

www.3dprinter.ee

94


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loigake Ulemaadrane teip ara.

Liimige ribid mootorite juhtimislilituste peale nagu naidatud joonisel.

www.3dprinter.ee

95


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Juhtseade

4*M3x20,12*mutter M3,
8*alusplaat M3

Juhtseade kinnitatakse vasakule valisseinale véljapoole nelja kruviga. Kruvid pannakse vastavalt pildi
jargi, kinnitades kruvi kahe alusplaadi ja Glhe mutri abil vélisseina. Peale seda keeratakse kruvile veel

teine mutter, selliselt et umbes 8mm kruvi peast jadks nahtavale.

24

B s
-
%
-
&
a2
&
»
&
;.
-

»
B

Juhtimiskeskus pannakse vastu viimaseid mutreid ja kinnitatakse paigale mutrite abil.

Tahelepanu! Juhtseadme vastu ei panda alusplaate ei (les ja ka alla poole.

Tahelepanu! Jatke praegu veel mutrid lahti. Teil voib olla vajadus need veel lahti vétta kaablite

ihendamiseks.

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekraan

*M3x16,2*'m2.5x20,4*mutter M3,6*mutter M2.5, 2*
alusplaat M3

Ekraani kinnitamiste jaoks tuleb v&tta neli kruviliidet. Kaks tleval olevat liidet erinevad teineteisest

kahest all olevast.

Ulemised kruvi tihendused on tehtud kinnitamisel kruvi I&bi esiseina pildil ndidatud kahe alusplaadi ja

mutriga.

Alumistele kruvidele keeratakse veel liks mutter selliselt, et 8mm kruvi peast jadks nahtavale.

Ekraan kinnitatakse kohale mutritega. Tahelepanu! Alusplaati ei kasutada kummalgi pool ekraani.

www.3dprinter.ee 97



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

www.3dprinter.ee

98


http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ekraani ithendamine

Kinnitage ekraani juhtmed pildil ndidatud viisil (punane triip peal). Viige see esmalt vasakul ilemisest
nurgast olevast august |3bi ja edasi otse alla juhtseadmele. Kaabel tuleb 90 kraadisel nurgal
juhtpaneelile ja seina vahele, nii et saaks ihendada eraldi juhtseadme tGhendust mooduliga pildi 2 ja
3 jargi (punane triip alla).

www.3dprinter.ee 99



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Pingutage juhtseadme kinnitusvahendid.

Asetage kaablisidemega ekraani kaabel kokku ekraani ja seina vahele.

www.3dprinter.ee 100



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Toide: ithendused

)A
Koorige toitekaabel selliselt, et selle juhtmed tuleksid ndhtavale umbes 60mm ulatuses. Parast seda
|digake sinine ja pruun juhe umbes 15mm Iihemaks. Jatke kollakasroheline juhe pikemaks.

Koorige juhtmed umbes 10mm ulatuses ja ihendage skeemi jargi. Veenduge, et Gihendavad kruvid
oleksid korralikult kinni ja eraldi ei ripuks Ghtegi kaablit valjapoole.

Peale seda koorige ja Glhendage toitekaabel (punane-must) vastavalt skeemile. Veenduge taas, et
Uhendavad kruvid oleksid korralikult kinni ja eraldi ei ripuks thtegi kaablit valjapoole.

www.3dprinter.ee 101



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

TOIDE: musT
230V: SININE
230V: PRUUN

TOIDE: PUNANE

230V: KOLLAKASROHELINE

Asetage kaabliside 2,54mm toitekaabli imber selliselt, et teeks ringi imber kaabli kinni ja pingutage.

www.3dprinter.ee 102



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Vcc-

F Vcc+

Viige toitekaabel (puna-must) toiteplokist juhtseadmeni printeri all olevate aukude kaudu.

LGigake kaabel sobival pikkuse juures ja lihendage juhtseadmega pildi jargi. Maandus (must) vasakule
ja pinge (punane) seadmel paremale poole.

Tahelepanu! Kaablite jarjekord on viga oluline. Uhendades kaablid valet pidi havineb printeri
keskseade!

www.3dprinter.ee 103



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Vahepilt:

104

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alusraami paigaldamine

Viige kiittekeha juhtmete kimp Idbi esiseina ja vasakult kiilgseinast labi juhtseadmeni.

www.3dprinter.ee 105



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Paigaldage alusraam paigale selliselt asendis, et raam asetuks kiilgseintes olevates vahedesse
mdlemal pool.

Alusraami keskel olevad alusplaadid (seibid) asetatakse mélemale poole esiseina ja see peab minema
talle ettendhtud soonde.

www.3dprinter.ee 106



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alusraami paigaldamine

i;a‘tjt.(j r.“\;)‘]

Mootke ja reguleerige mélema esijala tagaosa ja raami esiseina vaheline kaugus. Kaugus peab olema
130mm.

www.3dprinter.ee 107



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Mo&otke ja reguleerige tagumise jala ja kilgseina kaugust. Kaugus peab olema tapselt 19,8mm.

www.3dprinter.ee 108



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Alusraami paigaldamine

Pingutage esmalt alusraami kinnitus esiseina. Veenduge, et mddtes peale pingutamist on dige asend
ja vajadusel korrigeerige. Kaugus peab molemal kiiljel olema tapselt sama. Vajadusel reguleerige.

Pingutage alusraami kinnitus kiilgseina. Veenduge, et mootes peale pingutamist on dige asend ja
vajadusel korrigeerige.

www.3dprinter.ee 109



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Asetage mdlemale Z-mootoritele keermestatud kinnitusiihendus. Alumine serv peab olemas mootori
kinnitusplaadi lilemise osaga samal kaugusel. Lukustage Ghendused paigale lukustuskruviga.

www.3dprinter.ee 110



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Vahepilt:

www.3dprinter.ee 111



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-telg: liu varras ja keermestatud varras

Mutter M5

Aseta X-telje mGlemale otsa M5 mutter neile maaratud kohtadesse (vaata pilti). Hoia X-telje
tervenisti kdes. Liikake 320 mm liugvardad raami (ilaosas Ulemistest aukudest ja X-telg tervenisti
lineaartelgedest labi ja vajutage paigale. X-telg peab niitid kergelt liikkuma Ules-alla. Parast seda
asetage sisemistesse aukudesse M5 keermelatid ja keerake need X-teljel M5 mutritest labi nii pikalt,
et keermelatt ulatub augu pdhja. Pingutage kinnitused.

www.3dprinter.ee 112



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Vahepilt:

www.3dprinter.ee 113



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-telg: kaablikett

Puurige kaabli ketist 5mm auk labi augustatud kilgseinte. Peale seda asetage kaablikett selliselt, et
see jadks 90 kraadina kaabliketi suhtes.

Eemaldage mootori Molex pistikud.

www.3dprinter.ee 114



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Viige X-mootori juhtmed labi kaabli keti.

Pange umbes 12 cm pikkune termokahanev isolatsiooni sukk ekstruuderi kaablitele ja soojendage
seda puhuriga.

www.3dprinter.ee 115



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Painuta kaabli kimp X-mootori peale pildil vaidatud viisil, kui termosukk on veel kuum.

Asetage teibiga ekstruuderi kaablite kimpu X-I6ppliiliti kaabel.

Kaabli ketis on ekstruuderi juhtmed, X-16ppliliti juhtmed ja samuti X-mootori juhtmed.

www.3dprinter.ee 116



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kbik kaablid on paigutatud kaabliketti pildil ndidatud viisil.

Uhendage 2 kaablisidet iiksteisega. Kinnitage kaablisidemega kaablikett X-mootori peale puuritud
aukudest |abi. Loigake Glemaarased ara.

www.3dprinter.ee 117



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-mootori juhtmed

Mddda sobiv pikkus Y-mootorite kaablitele juhtseadme liitumispunktist. Ldigake juhtmed, asetage
termokahanev toru ja kuumutage.

www.3dprinter.ee 118



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loppliilitite ettevalmistamine: Y ja Z

L " |

Puurige I6pplilitite kinnitusava 2,5mm puuriga.

*M2,5x12, 2* mutter M2,5

Uhendage Y-I8ppliiliti M2,5x12 kruvidega. Liiliti metallist nupp avab vilja poole.

www.3dprinter.ee 119



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

|2*M2,5x20, 6* mutter M2,5 I

Uhendage Z-18ppliiliti M2,5x20 kruvidega, nagu pildil ndidatud. Liiliti metallist nupp avab sisse poole.

Jootke umbes 30 cm juhtmed ees olevatele lihendustele. Veenduge testriga, et lUliti to6tab
vajutamisel.

www.3dprinter.ee 120



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Y-1oppliiliti

Asetage Y-I6ppldliti, kuid sihikindlalt alusraamil vasakult piki keermestatud varrast umbes 15 cm
nurgast.

M3x20, mutter M3, alusplaat M3

www.3dprinter.ee 121



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kinnitage M3x20 kruvidega. Ettevaatust liiga tugevalt keeramisel, et kinnitus ei laheks katki.

Uleminek peab olema kinni iimarkinnitusena, selliselt et Y-veo laagrisild sulgeks darmises asendis
|6ppasendisse.

www.3dprinter.ee 122



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-1oppliiliti

M3x20, mutter M3, alusplaat M3

Asetage Z-16ppliliti, kuid sihikindlalt alusraamil vasakult piki Z postist pisut Z keermestatud vardast
Glespoole. Kinnitage M3x20 kruviga. Ettevaatust liiga tugevalt keeramisel, et kinnitus ei laheks katki.
Siduge pael llemisest parempoolsest august raami teisele poole.

www.3dprinter.ee 123



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z mootori juhtmete ithendamine

1)

L

Koorige mdlemad Z mootorite kaablid umbes 8 mm pikkuselt. Votke juba eelnevalt labi I16igatud
mootori juhtmed ja I6igake see umbes 5 cm kauguselt pistikust. Koorige need umbes 8 mm ulatuses.
Asetage igale juhtmele termokest. Jootke mdlemad juhtmed kokku liitekohast. Juhtmete varvid

peavad olema samasugused.

Likake termokahanev isolatsioon liitekohtadele ja kuumutage see puhuriga.

www.3dprinter.ee 124



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

e e s, el B L oA s

Voite lisada suurema termokesta umbes 10 cm pika, et saada kaablid rohkem kokku asetatud.

www.3dprinter.ee 125



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z - kaabliketi kinnitamine

L

Vajutage kaablikett paika. Margistage juhtmed, et teaksite jarjestust.

www.3dprinter.ee 126



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Voite asetada termokahaneva toru umbes 15 cm pikkuselt et saad juhtmete punt kokku.

Loo Molex pistikud jargmiselt:

Mootorid 4 kinnituse pesa.

www.3dprinter.ee 127



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Lopplilitid 3 kinnituse pesa. Kasutage valimisi kontakte.
Termistorid 2 kinnituse pesa.

Kuumpea ja alus toitekaabel ei liideta samaselt vaid kasutatakse kruvi liitmist.

Tahelepanu mootorite juhtmete varvijarjestuses (vaadake Molex pistiku ehitust)!

www.3dprinter.ee 128



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumaplaadi ja kuumpea iihendused

Vce+

Kinnitage alusele toitekaabel. Tahelepanu polaarsus!

Kinnitage kuumpea toitekaabel.

www.3dprinter.ee 129



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Mootori juhtmestik

e ]

Y-mootor

www.3dprinter.ee 130



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Z-mootor

Ekstruuderi mootor

www.3dprinter.ee 131



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Loppliiliti iihendused

X-16pplaliti

Y-1Gppldliti

www.3dprinter.ee 132



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

.rlrrh..PW.P.l...’w...“...
Y~

.‘.’J

Py )

...::

et

QTCQ

Qvl.\¢ -

D

. g Lets)

Z-1opplaliti

133

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Termistori ja ventilaatori ithendused

Ekstruuderi termistor

Aluse termistor

www.3dprinter.ee 134



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Ventilaator. Tahelepanu polaarsus!

www.3dprinter.ee 135



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Kuumplaadi voimendi jahutusradiaator

Asetage filmi tiikk metallist pinna peale.

www.3dprinter.ee 136



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Keerake jahutusradiaator Grnalt paika.

www.3dprinter.ee 137



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Klaasalus

Alus on 4mm borosilikaatklaas, mis on pealt kaetud Kapton filmiga. Kapton filmi eesmark on siduda
prinditav ese alusega voimalikult tihedalt printimise ajaks, et triikitav ese ei painduks
soojuspaisumise tottu.

Olge ettevaatlik, et ei I6huks linti terava esemega triikitava eseme eemaldamisel. Aja jooksul lint
siiski voib puruneda ja tekkida rebendeid. Lisaks saate vajadusel meie interneti poest tellida uue
aluse v6i mis Teil voib vaja minna.

Kinnitage alus kaasasolevate klambritega.

www.3dprinter.ee 138



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

Suurepirane, Te olete 6nnestunud!!!

Tutvuge jargmiseks kasutusjuhendi ja aluse kalibreerimise juhenditega

SAAL AL LA

BAc kR

www.3dprinter.ee 139



http://www.3dprinter.ee/

Protobotti i3 Ehitusjuhend

140

www.3dprinter.ee



http://www.3dprinter.ee/

